

Ознакомление с окружающим

Тема: «Мы правнуки славной победы»

Беседа «Как рассказать ребенку о войне»

Войны и революции в мире происходят постоянно. И мы стараемся защитить своих детей от страшной информации о происходящем, но рано или поздно, детям о войне рассказывать приходится всем родителям. Как рассказать ребенку о войне, чтобы не напугать его и не травмировать его пока еще не окрепшую детскую психику?

Конечно, все зависит от возраста ребенка и от его интереса к теме. И 9 мая – такой особенный день, когда можно и нужно поговорить об этом. Ведь именно в этот день у детей может возникнуть множество вопросов: “Мама, а какой сегодня праздник? Кто кого победил? А что такое война? Почему она называется Великая Отечественная? С кем воевали и зачем? Почему люди вообще воюют?” Попробуем ответить на самые распространенные из них.

Почему люди воюют?

Этот вопрос наверняка задаст в первую очередь любой думающий ребенок. И продолжит: «А все немцы плохие?». Вам следует объяснить малышу, что в мире есть много стран и там живут очень разные люди. У каждой страны есть свои правители, и не всегда они бывают порядочными и справедливыми. Когда у власти оказываются плохие люди, они начинают творить плохие дела – например, воевать. Стоит объяснить также, что для обычных людей Германии

Вторая мировая война стала такой же бедой, как и для людей нашей страны. Почему война – это плохо?

Современный ребенок, растущий на компьютерных стрелялках, вряд ли сможет самостоятельно разобраться, почему воевать – это плохо. Ведь это так интересно, к тому же всегда можно «оживиться» и начать все заново. Задача родителей – донести до малыша истину, что настоящая война совсем не похожа на игру. Там всё всерьёз: и слезы, и боль, и смерть. Никто не сможет перегрузить компьютер и оживить погибшего бойца.

Расскажите о том, что во время Великой Отечественной войны погибло огромное количество людей. Такого не было за всю историю человечества! Причем фашисты не щадили никого – ни женщин, ни



Ветеранов Великой Победы с каждым годом становится все меньше. Но наверняка в вашей семье были родственники, которые воевали на полях сражений или работали в тылу, приближая День победы.

Прекрасно, если дедушка, бабушка, прадед или прабабушка смогут рассказать вашему чаду об этих страницах нашего прошлого. Но даже если в живых не осталось никого из родственников – свидетелей тех страшных и героических событий, вы можете и должны познакомить своего ребенка с собственной семейной историей. Показывайте ему пожелтевшие фотографии, рассказывайте о том, как ваши (а значит, и его) предки боролись с фашистами, показывайте награды и семейные реликвии, связанные с Великой Отечественной войной. Словом, помогите маленькому человеку ощутить себя частью великой истории, наследником тех людей, которые не побоялись, выстояли, победили.

Куда сходить с ребёнком 9 мая?

Прекрасно, если вы отправитесь с ребенком в военный музей и позволите ему пощупать там жесткую шинель или щербатую солдатскую кружку. Попробуйте вместе представить, каково было защитнику

Родины спать в холодном блиндаже, укрывшись одной такой шинелью, или пить из кружки кипятка, чтобы хоть как-то согреться.

И, конечно, в День Победы можно сходить к могиле Неизвестного солдата, к вечному огню. Положив яркие цветы на блестящий гранит, ребенок наверняка осознает, как это важно и



Пальчиковая гимнастика. “Защитники Отечества”

Бойцы-молодцы
Пальцы эти — все бойцы,
Показать раскрытые ладони

Удалые молодцы.
Два — больших и крепких малых
И солдат в боях удалых.
Два — гвардейца-храбреца,

Сжать пальцы в кулаки и поочередно разжимать пальцы на обеих руках одновременно,
начиная с больших.

Два — сметливых молодца.
Два — героя безымянных.
Но в работе очень рьяных!
Два — мизинца-коротышки —
Очень славные мальчишки!



НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



По какой дорожке должен идти пограничник, чтобы прийти к своей заставе?



Что изображено на рисунке?

